

大地震13年后 福岛从日本“鬼城”变成了世界“伤口”

2011年3月11日,日本东海岸发生9级强震,并引发海啸和福岛核事故,超2.2万人遇难和失踪,大量人员撤离,核事故周边区域一夜间变为“鬼城”。

13年过去,仍有约3万人过着在外避难的生活。同时,进展缓慢的核电站报废工作和持续排放的核污水,不仅让当地民众对未来感到茫然,也让福岛变成了世界的“伤口”。

“回不去的故乡” 约3万人仍在外避难

地震后的海啸,使得建造于福岛海岸的福岛第一核电站遭海水漫灌,从而发生大爆炸,导致核物质泄漏,大量民众匆匆撤离。一夜间,周边地区沦为“鬼城”。

根据日本《读卖新闻》的最新报道,截至目前,核事故灾区仍有7个市町村,约309平方千米的区域未解除封禁,超2.9万名受灾民众不得不持续在外避难,其中9成来自福岛县。

由于对安全的担忧,很多已解禁区域的居民数量也仅有地震前的两成,而最新解禁的福岛县双叶町,在2022年8月允许居民返乡之后,截至目前只有103名常住居民,仅占户籍人口的1.9%。

当地政府的目标是在未来30年内将人口恢复到2000人,

但现实的不安却让大量灾民望而却步。

在居住区域范围外的大量山林、农地的解禁时间,都还遥遥无期。由于解禁前需要进行大量除染工作,这也意味着多地仍然存在核污染的风险。

不仅如此,福岛核事故发生后,当地的除染工作产生了大量放射性废弃物,截至2023年12月,存放在福岛县临时储藏设施的废弃物总量已达1375万立方米,日媒比喻为“可以装满11个东京巨蛋体育馆”。

然而,如何处理这些废弃物,日本政府至今都未得出结论,这些废弃物就像是一把“达摩克利斯之剑”,时刻悬在福岛灾区民众的头上。

“停不下的祸水” 福岛核污水持续排放

更令人担忧的是,日本政府和东京电力公司不顾日本国内外强烈反对,从2023年8月24日开始,悍然将福岛核污水排入太平洋。截至目前,已经累计排放了约3万吨。

日方一意孤行推进核污水排海,并声称排海系统“很安全”,然而自排海开始以来,包括核电站工作人员被核污水溅射、用于输送核污水的水泵压力降低、过滤器堵塞等问题隔三差五地发生,使外界对东电在处理核

污水问题上的可靠性和透明度,产生了极大质疑。

日本广播协会在报道中援引福岛当地民众的话称,“事



福岛地震灾区一所废弃学校。

频发,让人完全不放心!”“世界都在关注核污水排放,(发生事故)真令人遗憾!”

“向海中排放核污水,就是人为扩散放射能!”现年68岁的织田千代是福岛县常磐市居民,2011年的福岛核事故彻底夺走了她在海边的安稳生活。

13年来,出于“保护海洋”的愿望,织田与同伴们发起了“不要再污染海洋!市民会议”这一市民团体,定期组织反对核污水排放的示威等活动。

2023年9月,在东电正式开始排放核污水后,他们还与福岛县内外的居民、渔业从业者等一起向福岛地方法院提起诉讼,要

求停止核污水排海,这也是日本国内首例类似诉讼。同年11月初,他们还提起了补充诉讼,原告人数扩大至约350人。

起诉状中写道:“绝对不能容忍核事故和排海带来的双重伤害!”

“看不见的未来” 世界“伤口”难以愈合

有数据显示,在正式排污开始前,福岛核污水已存到了130万吨,要把这些水全部排完,至少需要30年。目前,福岛核污水仍在以每天约90吨的速度激增。

要想解决核污水增加的问题,完成福岛核电站的报废工作是关键一步。根据日本政府此前

设定的目标,计划在核事故发生40年后的2051年前,彻底完成福岛核电站报废工作。

但被认为报废工作中的“最大难关”——核残渣取出工作,进展情况却非常不理想。据推算,福岛核电站1号机到3号机内熔化掉的核残渣多达880吨,原本计划在2021年就要开始的核残渣取出工作已经3次推迟。

日本广播协会在报道中指出,鉴于目前的情况,要想在40年内完成福岛核电站报废计划,不确定性越来越大。

蚁塚亮二是福岛核事故灾区相马市的一名精神科医生,10年来,一直在为灾民进行心理疏导,但她也难掩悲观:“街道越来越破败,看不见未来的人也越来越多。”

而核事故带来的危害,绝不仅限于日本。

德国海洋科学研究机构此前指出,福岛沿岸拥有世界上最强的洋流,排放10年后,污染或蔓延至全球海域。还有研究称,核污水将通过大气循环被蒸发到云层,再变为雨水的形式对全球造成影响。

13年过去,那场强震给当地民众带来的创伤仍未被抚平,而道阻且长的核电站报废工作和日方一意孤行的核污水排放行动,更是将危机转嫁给全世界,让福岛变成了地球一道难以愈合的“伤口”。

据中国新闻网

德国军方遭遇“窃听门”

录音曝光令盟友芒刺在背



德国防长皮斯托里乌斯

3月初,一段在社交媒体上曝光的录音显示,德国联邦国防军4名高级官员正在讨论如何向乌克兰

交付“金牛座”巡航导弹,如何将其用于袭击克里米亚大桥等敏感话题。德国军方遭遇的“窃听门”事件立即成为国际关注的焦点,更在德国国内引发一片哗然,也令德国众多盟友坐立难安。

德国防长:“窃听门”是偶发事件

据悉,由于在使用WebEx通信平台时未遵循规定的安全拨号程序,德国联邦国防军高级军官关于“金牛座”巡航导弹的

一次内部电话会议内容被泄露。德国国防部长皮斯托里乌斯近日召开新闻发布会澄清,称德国军队的通信系统是安全的,此次窃听事件纯属“个人操作失误”的偶发事件,并声称德国通信系统未受损害。

被曝光的录音中,德国联邦国防军4名高级官员非常详细地讨论了在总理作出政治决定后如何为向乌克兰交付“金牛座”巡航导弹提供技术支持,如何帮助乌克兰进行飞行员培训和系统编程以及乌克兰军队可

能用导弹袭击的目标,其中提到了弹药库和具有重要战略意义的克里米亚大桥。

录音曝光令盟友芒刺在背

德国这次闯了大祸!内容曝光后,不但让外界严重怀疑德国国防部的保密机制出现重大漏洞,同时也让英国和法国这两个盟友倍感愤怒,感觉自己已被德国出卖了。

这段录音内容不仅曝光了德国高级军官讨论帮助乌克兰

袭击克里米亚大桥一事,同时还曝光了利用英国和法国的巡航导弹袭击克里米亚大桥,此外也提到了西方国家已经在帮助乌克兰军队改造战机,以便携带这些巡航导弹实施袭击行动。

根据德国电视一台当地时间7日公布的最新“德国趋势”民调,在“窃听门”事件发生后,61%的德国民众反对向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹,较去年8月的民调结果增长了9%;支持的民众数量减少了7%,占比仅为29%。

据央视新闻

“与名医面对面”正式启动 首站走进名人社区“关爱女性健康”



3月8日,“与名医面对面”活动正式启动,首站走进运河区名人社区,针对女性健康问题进行一场健康讲座和义诊活动。

本次活动由沧州日报社和光大银行沧州分行共同举办,并邀请了沧州中西医结合医院的乳腺外科专家孙建娜及妇科专家陈丽,为现场50余名社区居民进行了健康深度讲解。

活动中,沧州中西医结合医院专家细心询问居民的健康状况、症状体征和既往病史,结合患者具体情况给出专业意见,对下一步需要进行的检查治疗提供个性化建议。针对居民普遍关心的乳腺癌

防治问题,现场专家从自己专业的角度进行答疑解惑,传达“三早”理念,增强广大女性朋友的健康意识,引导大家在平时生活中养成健康的生活方式,从根本上预防和控制疾病。

活动现场,光大银行沧州分行工作人员向社区群众讲解了防诈骗知识,提醒社区中老老年人在做好自身防范的同时,多向家人科普反诈知识,切实做到有效防范。结合老百姓日常生活中发生的金融诈骗案例,如刷单返利等诈骗违法行为,提示居民要坚决做到不出租、不外借银行卡,不接收陌生人转账,保管好个人手机密码等。

此次活动,为辖区居民提供了面对面、零距离的医疗服务及防诈骗知识宣传,受到了辖区居民的一致好评。

“很感谢光大银行及医院专家对我们女性的关心,社区在群里一宣传我们就积极响应,专家很耐心解答疑问,提出的针对性建议也很到位,让我学到了很多知识,对自己也有了更多的了解。”名人社区的张女士高兴地说。

“与名医面对面”活动,将持续联合医疗机构开展健康义诊活动,为居民提供“家门口的便利”,努力营造良好的社会氛围,切实提升社区居民的幸福感和获得感。

光大银行

定期存款

5万起 三年期 年利率

2.60%

纳入存款保险保障范围 保本保息支取灵活

温馨提示: 本行存款利率仅供参考,具体利率以本行官网公布为准。如有疑问,请咨询本行客户经理或拨打客服热线95595。